



Festival bratří Vranických – festival vážené hudby / Nová Říše

Organizátor akce: NOvoříšský KULTURNÍ Spolek

26. 9. 2008 uběhlo 200 let od úmrtí Pavla Vranického – významného hudebního skladatele a novoříšského rodáka. Život a dílo Pavla a Antonína Vranického náleží do období tzv. hudebního klasicismu, který sahá od poloviny osmnáctého století do počátku století devatenáctého.

Tito bratři byli současníky slavného trojhvězdí vídeňských hudebních skladatelů Josepha Haydna, Wolfganga Amadea Mozarta a Ludwiga van Beethovena, se kterými je spojoval nejen umělecký osud, ale také hluboké lidské přátelství.

NOKUS prostřednictvím Festivalu bratří VRANICKÝCH 2008 (The WRANITZKY Festival 2008) upozornil na tyto významné osobnosti a rodáky obce Nová Říše: Pavla Vranického a jeho bratra Antonína Vranického.

Festival proběhl v srpnovém víkendu a to právě v kouzelném a mystickém areálu premonstrátského kláštera v Nové Říši. Celý festival byl zasvěcen hudbě Pavla Vranického a jeho bratra.

V rámci úspěšného festivalu přednesly jejich skladby významná hudební tělesa: Stamicovo kvarteto a Gideon String Trio.

Součástí festivalu byla také přednáška PhDr. Stanislava Tesaře o životě a díle Pavla a Antonína Vranických.

V neposlední řadě bylo důležitou součástí také odhalení pamětní desky bratrům Vranickým před jejich rodným domem na novoříšském náměstí.

Celý festival snímala Česká televize Brno a záznam z festivalu byl vysílán v hudebním pořadu NOTES 2. 10. 2008.

Partnery projektu se stali zástupci The Wranitzky project, který vznikl v roce 2006 a kraj Vysočina.

Celý projekt byl podpořen Ministerstvem kultury ČR.

Mediálními partnery byly Jihlavské listy a Český rozhlas Region.

Řekli o festivalu:

„Dramaturgicky i interpretačně kvalitní Festival bratrů Vranických v Nové Říši byl šťastným vyústěním spontánní aktivity ze zahraničí i místního nadšenectví a dalším důkazem, že poselství hudby je univerzální a neomezené časem.“ (*Jiří Plocek, Literární noviny, 25. 8. 2008*)

www.nokus.novarise.cz

